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Nová boží muka u „hliníku“
7. srpna 2023 byla nešťastnou náhodou při autone-
hodě zcela zničena stará boží muka, která prošla  
renovací v roce 1990, a zároveň následkem nehody 
zanikla jedna ze dvou vzrostlých lip.

Tato boží muka pocházela z doby kolem poloviny 19. sto-
letí (na mapě z r. 1834 ještě zakreslena nejsou). Byla vyz-
děna do tvaru souvislého hranolu, krytého nízkou stano-
vou střechou, s původním (?) kovovým dvojramenným 
křížkem ve vrcholu (horní rameno ulomeno). Stěny byly 
členěny vždy dvěma výklenky nad sebou, dolní čtverco-
vý, horní půlkruhově zaklenutý, jen ve stěně obrácené 
ke Křepelce byl pouze horní zaoblený výklenek. Těmto 
božím mukám se říkávalo „u hliníku“, protože v jejich blíz-

kosti se nacházel obecní hliník, odkud se brala hlína na 
výrobu nepálených cihel, u nás nazývaných „vepřovice“, 
které po dlouhou dobu zůstávaly základním stavebním 
materiálem nejen ve Skrbeni (jen pro zajímavost za 100 ks 
vepřovic stanovila obec roku 1864 poplatek 10 krejcarů, o 
deset let později už to bylo 50 krejcarů). I když byla boží 
muka v těsné blízkosti hliníku, jak se říká u „zdroje“, byla 
vystavěna kombinací kamene a pálených cihel, ale i tak 
nárazu z loňského srpna neodolala.
Letos na jaře dokončil jejich opětovnou výstavbu dle 
fotodokumentace pan Vlastimil Rašovský, rodák ze Skr-
beně. Stavba se mu dle mého názoru velmi povedla, tato 
věrná kopie původních božích muk už může zase vyprá-
vět svůj příběh. Matěj Vymětal

Fotografie nahoře: původní boží 
muka, foto z r. 2018 | Fotografie dole: 
historická fotografie muk z července 
1966 (autor František Lakomý)

Znovupostavená boží muka
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Rekonstrukce ulice Jos. Fialy  
a železničního přejezdu

INFORMACE Z OBCE

Jak jsme již informovali, plánovaná rekonstrukce ulice 
Jos. Fialy nabírá na zpoždění. Důvody to má dva. 
Jednak situaci zkomplikovalo úmrtí projektanta plyno-
vých přeložek a následně nečinnost magistrátu, který 
konečně po mnoha urgencích v polovině dubna zahá-
jil stavební a územní řízení. Pokud nenastanou další 
komplikace, stavba bude mít povolení na konci červ-
na. Zhotovitel již byl vysoutěžen (soutěž realizovala 
SSOK) a je jím firma Kareta, s.r.o. Nyní tedy věc stojí na 
společném povolení, po jeho vydání bude moci stavba 
okamžitě začít. 

Další akcí je rekonstrukce přejezdu. Tuto věc má zcela 
ve své gesci správa železnic. Původně se měla stavba 
realizovat vloni v létě, poté na podzim, pak došlo k po-
sunu na letošní červenec a nyní nám dráhy opět akci 
posunuly na srpen 2025. Mělo by se jednat o již oprav-
du poslední posun, jelikož dráhy chtějí zhotovitele 
této akce vysoutěžit ještě letos. Jako pozitivní věc ale 
můžeme říci, že díky tomu bude možné projet z ulice 
Hlavní směrem na Novou Čtvrť i v průběhu rekonstruk-
ce Jos. Fialy.

Lukáš Ruffer, starosta obce 

Vzácná návštěva 
po 450 letech
V rámci organizace a přípravy květnových hodových 
oslav u příležitosti 850 let obce Skrbeň se podařilo 
kontaktovat přímé potomky Skrbenských z Hříště, 
šlechtického rodu, kterému Skrbeň dala jméno  
a který doposud pokračuje ve svých rozvětvených 
liniích hlavně v Německu a Rakousku. 

Pozvání s radostí přijali a cítili se velmi poctěni přísluš-
níci rytířské větve z Německa, jmenovitě Hartmut von 
Skrbensky (nar. 1955) a jeho synovci Thomas von Skr-
bensky (nar. 1978) a Carsten von Skrbensky (nar. 1980) 
se svými rodinami. Tito potomci v květnu navštíví Skr-
beň přesně 450  let po odchodu svých předků z naší 
obce v roce 1574. Hartmutův syn Christian von Skrben-

Oslavy výročí 850 let obce
3. – 5. května 2024

Oslava MDŽ Seniorklubu
SENIORKLUB 

V sobotu 9. 3. 2024 se téměř 200 seniorů z blízkého 
i dalekého okolí přišli pobavit, zatančit si a prožit 
příjemné odpoledne s přáteli a hlavně oslavit Svá-
tek žen - MDŽ. 

Nechybělo tradiční bohaté občerstvení od naších 
členek ze Seniorklubu. O dobrou náladu se postara-
li hudební skupina Duo Albatros ze Šumperka, folklorní 

kroužek Floriánek ze Skrbeně pod vedením Josefa Fialy 
a v neposlední řadě taneční skupina Lenky Fasnerové 
z Centra Pohybu Olomouc. Třešničkou na dortu byla bo-
hatá tombola, jak od občanů naší obce (seznam by byl 
velice dlouhý), tak i z řad podnikatelů, za kterou moc dě-
kujeme. Doufám, že se u nás všem líbilo a dobře se bavili.

Janka Protivánková,  
předsedkyně Seniorklubu Skrbeň

sky (nar. 1980), který Skrbeň navštívil v září roku 2017, 
se omluvil, že o tomto víkendu nemůže přijet kvůli pra-
covním povinnostem, ale slíbil prý svým dětem ukázat 
kolébku jejich rodu a  přijede jindy v průběhu roku se 
svou rodinou. 
Je velmi potěšující, že mají zájem o naši obec, mají ji 
v povědomí a učí své další potomky, odkud vzešel jejich 
rod. Jsou rovněž ochotni jet více než 400 km kvůli našim 
hodovým oslavám, nemluví sice česky, ale je to pro ně 
čest, stojí jim to za tu dálku i jazykovou bariéru, a proto 
bychom si měli také vážit těchto vzácných hostů, ná-
ležitě je přivítat a udržet s nimi kontakt do budoucna. 

Matěj Vymětal
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Březen jsme začali návštěvou filmového představení 
„Tancuj Matyldo“. O den později, 7. března, jsme se sešli 
v Domě služeb, abychom podpořili Aleše Bodláka, který 
nám přednesl svou absolventskou skladbu, kterou za-
končí své studium na konzervatoři v Kroměříži. My jsme 
si vlastně poslechli takovou „veřejnou generálku“ jeho 
absolventského koncertu. Děkujeme za příjemný kultur-
ní zážitek. 
Následující tři dny jsme pak věnovali přípravě a zajiště-
ní naší tradiční jarní akce, oslavě svátku MDŽ v sále OÚ. 
Můžeme nyní zhodnotit tuto akci jako vydařenou a klad-
ně hodnocenou ze všech stran. 

Jak žije Seniorklub

Další akce byla návštěva velikonoční výstavy ve Štěpá-
nově, kde jsme se taky pochlubily našimi kreativními vý-
robky, které nás děvčata ze Štěpánova naučily.
Na výstavu FOR MODEL, která probíhá každoročně v pro-
storách výstaviště Flora Olomouc, jsme připravili stánek 
s kolekcí předmětů, nádobí a servisů na téma „Z čeho se 
pila a pije voňavá káva a lahodný čaj“. Některé předměty 
jsou staré více jak sto let. 
Využili jsme pozvání seniorů z Křelova k poslechu cim-
bálovky. Bylo to super setkání se známými a přáteli, kteří 
si rádi poslechnou a zazpívají známé písničky. 
V závěru března, kdy jsme letos slavili Velikonoce, jsme 
prožili krásné dopoledne s dětmi MŠ. Po domluvě s paní 
učitelkou Lenkou Adamcovou, která setkání iniciovala, 
přišla skupina dětí se svými učitelkami na zahradu stat-
ku pana Františka Jaška. Zde na ně čekali zástupci Seni-
orklubu, kteří pro ně připravili ukázku pletení pomlázek. 
Pan Jenda Sedláček pletl pomlázku ze čtyř prutů a pan 
František Jaške už opravdu typickou, masivní třímetro-
vou z osmi prutů! Vrbové proutí, aby bylo z čeho plést, 
zajistil pan Vladimír Bodlák. 
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Po dokončení výroby pomlázek jsme si krátce prohlédli 
selské historické stavení i s chlebovou pecí, podívali se 
na téměř bezpracné louskání lískových oříšků a pojedli 
jsme mazance a zákusky, které připravily jak paní uči-
telky, tak členka klubu Jana Bodláková. V dobré náladě, 
kterou prozářilo po dešti krásné sluníčko, jsme si popřáli 
pěkné Velikonoce a slíbili si další setkání. 
Pravidelná schůzka Seniorklubu proběhla těsně před 
velikonočními svátky, kde jsme popřáli k životnímu ju-
bileu Věrce a Vaškovi Rozsypalovým, kterým děkujeme 
za bohaté občerstvení. Pak jsme se zájmem poslouchali 
vyprávění o cestování po Kanadě. Kanadou – zemí med-
vědů nás provázel pan Ing. Miloš Přerovský. 
Březen jsme zakončili velikonočním tvořením se Skrbe-
ňáčkem. Duben jsme začali kulturou obdobně jako bře-
zen, návštěvou muzikálového představení Tarzan v  di-
vadle Hybernia v Praze. 
Pak jsme se soustředili na přípravu turnaje v bowlingu, 
který jsme letos pojali opravdu velkoryse. Doposud jsme 
turnaj organizovali pro spolky Skrbeně, ale na popud 
předsedkyně KRS paní Mileny Hesové jsme rozšířili po-
čet družstev na 18 a tak turnaj se uskutečnil pod zášti-

tou Krajské rady seniorů Olomouckého kraje, hostem byl 
1.náměstek hejtmana Olomouckého kraje Mgr.  Ivo Sla-
votínek. „HRA, KDE VĚK NEHRAJE ŽÁDNOU ROLI!‟ – tak 
znělo motto našeho již 9. ročníku bowlingového turna-
je, který se odehrál 6.dubna v Bowling-centru Šantovka 
v Olomouci. Soutěžilo 90 sportovců, a to nejen seniorů 
60+, ale také jak zdůraznil pan Slavotínek, střední a mlad-
ší generace – tzv. mezigenerační turnaj. Na vyhodnoce-
ní a předání cen jsme se přesunuli do sálu OÚ ve Skrbe-
ni. Musíme zde připomenout, že mezi soutěžícími týmy 
byli dva z obce Bělá ve Slezsku – naši družební partneři, 
kde jeden tým byl vytvořen ze zastupitelů obce. Po obě-
dě a bohatém občerstvení, připraveném členkami klubu, 
bylo po vzoru KRS vyhlášeno první, druhé, třetí a všichni 
ostatní čtvrté místo. Soutěžící získali drobné ceny a di-
plomy a vítězové ještě poháre a sportovní náčiní. První 
místo získalo družstvo našeho Seniorklubu – Skrbeň 
1, ve složení Vladimír a  Jana Bodlákovi, Ivan a Miloslava 
Auovi a Jaroslav Tomášek. Titul nejlepší hráč zůstal taky 
doma, získal ho náš člen pan Ivan Au, titul nejlepší hráč-
ka turnaje si odvezla paní Hana Labonková z Klubů ak-
tivních seniorů Paseka. Nejstarším účastníkem soutěže 
byl vyhlášen pan Jan Sedláček z našeho klubu. Ceny 
předával, kromě předsedkyně Seniorklubu Skrbeň a KRS 
OL, také náš starosta pan Lukáš Ruffer. 
Děkujeme mu za všestrannou a příkladnou podporu 
v jakékoliv činnosti, které si moc vážíme. Jak zdůraznila 
paní Hesová, vítězové byli vlastně všichni! V rámci hod-
nocení turnaje taky připomněla tři členky Seniorklubu, 
paní Absolonovou Janu, Smitalovou Ludmilu a Spurnou 
Marii, které byly oceněny za svůj příspěvek v rámci akce 
POCHOD PRO MOZEK 2024, kterou pořádá Rada seniorů 
ČR, tričky „Be Active“. 
Děkuji všem členům SK, kteří nemalou mírou přispěli ke 
zdaru celé akce. 

Za Seniorklub Vladimír Bodlák  
a Janka Protivánková, předsedkyně SK  
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V sobotu 23. března 2024 se konal 
tradiční každoroční Josefovský 
turnaj v malé kopané na sokol-
ském hřišti v Horce nad Moravou. 

Zúčastnilo se jej celkem 5 týmů  
– Sokolka Horka A, Sokolka Horka B, 
Sedlisko, Břuchotín a Sokol Skrbeň 
(snad již také tradiční účastník i do 
dalších let). Hrálo se systémem „ka-
ždý s každým“ 2 x 15 minut. 
Sokol Skrbeň zaváhal pouze jednou, 
ale v ostatních duelech vždy soupe-
ře přehrál, někdy i vysokým výsled-
kem. Nakonec se umístil na krás-
ném druhém místě. O tom, že Sokol 

Josefovský 
turnaj 2024

Skrbeň hrál výborný fotbal, svědčilo 
nejen výsledné skóre a umístění, ale 
také to, že náš brankář Willy Wei-
glhofer byl vyhlášen nejlepším bran-
kářem turnaje.

Matěj Vymětal

V neděli 7. dubna 2024 se v Komunitním centru usku-
tečnila velmi zajímavá a veskrze praktická akce, kdy 
paní MUDr. Marie Turková a paní Iveta Jurečková věno-
valy svůj čas, znalosti a praktické dovednosti všem zá-
jemkyním a zájemcům, kteří se chtěli naučit správnou 
techniku vázání hanáckého šátku. 
Setkání započalo nejprve recitací paní Marie, která 
s energií sobě vlastní přednesla dokonalou hanáčtinou 
básnický text, a poté již následovala ukázka vázání 
spolu s instruktážním filmem zaměřeným na proble-
matiku hanáckého ženského kroje. Svou zručnost si 
pak mohli vyzkoušet i všichni, kteří přišli ať už od nás 

ze Skrbeně, z Příkaz, Nákla, Choliny a dalších okolních 
obcí. Konec tohoto milého setkání nám zpříjemnilo pár 
hanáckých písní, k nimž se připojila většina přítomných 
v sále. 
Postup vázání hanáckého šátku je velmi náročný, o to 
více jsme rádi, že můžeme díky paní Turkové a Jureč-
kové v této výjimečné hanácké tradici pokračovat. 
Účastníci setkání tuto získanou dovednost zcela jistě 
prakticky využijí při nadcházejícím hodovém víkendu  
3. - 5. května 2024 a při akcích, kde hanácké kroje roz-
hodně nebudou chybět.

Za KC Skrbeň Stanislav Vaďura 

Kurz „vázání hanáckého šátku“

KONEČNÉ POŘADÍ TURNAJE:
1. Sokolka Horka B
2. Sokol Skrbeň
3.  Sokolka Horka A
4.  Sedlisko
5.  Břuchotín
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Výlet do Brna se blíží a je důležité Vás informovat 
ohledně odjezdu a příjezdu.
Sraz 25. května 2024 v 7:45 u Hasičské zbrojnice.
Odjíždíme přesně v 8:00. Návrat máme naplánova-
ný přibližně v 18:00. 
Pokud máte malé děti, tak si doneste do autobusu 
i podsedák. A co ještě s sebou? Dobrou náladu!

Těší se Skrbeňáček!

Hola hola, Brno volá!
SPOLEK SKRBEŇÁČEK

V sobotu 13. dubna jsme se opět sešli u Močidla, 
abychom prošli obec a její okolí a uklidili po našich 
méně ohleduplných spoluobčanech. 

K našemu příjemnému překvapení se letos sešlo vý-
razně více lidí, než tomu bylo minulý rok, a tak jsme byli 
schopni vytvořit dostatek úklidových skupinek, aby-
chom pokryli prakticky celý katastr obce. 
Úklidové skupinky vyrazily okolo desáté hodiny a zhru-
ba po hodině až dvou se postupně vracely. Za odměnu 
byl nachystán táborák a špekáčky, kofola, pivo, voda, 
pro děti různé omalovánky, pexesa apod. od společ-
nosti EKO-KOM a pamětní list. Tímto děkujeme všem, 
kteří přišli tuto akci podpořit a těšíme se na další rok.

Za pořadatele, Lukáš Ruff er

Druhý ročník Ukliďme 
Skrbeň se vydařil
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